

# НИЖЕГОРОДСКАЯ ВѢДОМОСТЬ

(ОТДѢЛЪ НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ)

ЕЖЕНЕДЪЛЬНАЯ ГАЗЕТА, ВЫХОДИТЬ ПО СРЕДАМЪ.

## ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

на неофициальную часть, Нижегородская Губ. Вѣдомостей въ Нижнемъ-Новгородѣ, съ доставкой и пересыпкой въ другіе города: 4 р. за годъ и 2 р. 50 к. за полгода.

Подписька принимается въ типографіи губернского правленія, у г. нижегородского полиціймайстера и у гг. уѣзжихъ исправниковъ.

За помѣщеніе частныхъ объявлений взимается: впереди текста 20 к., позади текста 10 к. со строки петита, въ одну колонку, за одинъ разъ. Въ розничной продажѣ за неофиц. части 10 к., а вмѣстѣ съ офиц. частью 20 к.

№ 17.

Статьи и корреспонденціи, присылаемыя въ редакцію, должны быть за подписью и съ адресомъ автора.

Статьи, присланныя быть обозначены условій, считаются бесплатными. Всѣ же прочіе—оплачиваются соотвѣтствующими гонораромъ.

Статьи, признанныя неудобными для печатанія, не возвращаются.

Статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію и измѣненію.

Личные объясненія съ редакторомъ ежедневно (кромѣ праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 з. дня въ редакціи „Нижегород. Губ. Вѣд.“, въ кремль, въ зданіи губернской типографіи.

## 3-й ВЫИГРЫШНЫЙ ЗАЕМЪ

10-ти РУБЛЕЙ,

БАНКИРСКАЯ КОНТОРА

Т-ва ПЕЧЕНКИНА и Ко,

Нижній базаръ, домъ М. М. Рукавишникова.

ВЫШЛА ИЗЪ ПЕЧАТИ И ПОСТУПИЛА ВЪ ПРОДАЖУ КНИГА

„КУЗЬКА, МОРДОВСКІЙ БОГЪ“

ПОВѢСТЬ ИЗЪ ИСТОРИИ МОРДОВСКАГО НАРОДА.

Цѣна 1 руб. съ пересылкою.

Требование книги адресовать: Въ Нижній-Новгородѣ, Всесвятскій переул., д. Щепетовой, № 5, Надвор. Совѣтнику Михаилу Яковлевичу Грачіанову и Осыпная, домъ Пальцева, въ книжный магазинъ В. И. Самойлова (бывшій А. И. Попова.)

Петербургъ, 16 априлъ. Вчера, въ 2 часа дня, въ Царскому Селѣ Нансенъ представился Государю Императору.

Въ Петербургъ, въ 8½ ч. вечера, въ залѣ дворянскаго собранія, въ присутствіи великаго князя Константина Константиновича, великой княгини Елизаветы Маврикіевны, принцессы Елены Георгіевны Саксенъ-Альтенбургской, герцога Михаила Георгіевича Мекленбургъ-Стрелицкаго, всего дипломатического корпуса, министровъ, многихъ высокопоставленныхъ лицъ и публики состоялось публичное чествованіе Нансена. Вице-президентъ географическаго общества Семеновъ обратился къ Нансену съ привѣтственной рѣчью и вручилъ отъ общества большую золотую медаль имени великаго князя Константина Николаевича. Нансенъ, послѣ выраженія благодарности, изложилъ свое путешествіе, причемъ изложеніе иллюстрировалъ туманными картинами. Затѣмъ Нансенъ благодарилъ вновь за радушный приемъ и указалъ на заслуги русскихъ ученыхъ въ дѣлѣ изслѣдованія полярныхъ странъ.

Вашингтонъ, 13 априлъ. Посланіе президента, предлагающее формальное объявление войны, передано конгрессу. Сенатъ и палата приняли резолюцію съ объявлениемъ войны.

Мадридъ, 13 априлъ. Опубликованъ декретъ о постановленіяхъ морскаго права, которыя должны быть обязательными для Испаніи. Въ декретѣ особенно поставляется на видъ, что Испанія не можетъ отказаться отъ права на каперство, но послѣднее будетъ насколько возможно урегулировано. Статья 6-я декрета гласить: «подъ наименованиемъ военная контрабанда подразумѣваются: пушки, митральзы, гаубицы, ружья всякаго рода холодное оружіе, пули, бомбы, гранаты, зажигательные спирки, порохъ, сѣра, динамітъ и всѣ виды взрывчатыхъ веществъ, и такія вещи, какъ форменная одежда, ремни, сѣдла, артиллерійская и кавалерійская амуниція, судовые машины и вообще всякий военный материалъ».

Вашингтонъ, 14 априлъ. Морской министръ Лонгъ рѣшилъ послать летучей эскадрѣ приказъ безотлагательно выйти въ море, чтобы перехватить испанскій флотъ, въ случаѣ, если послѣдній двинется къ берегамъ Америки.

Лондонъ, 14 априлъ. Въ «Times» напечатана нота Испаніи къ державамъ, въ которой Испанія излагаетъ свой образъ дѣйствий относительно Соединенныхъ Штатовъ, обезж-

## ИМѢНИЕ—ДАЧА

продается, и сдается въ аренду, въ 2½ верстахъ отъ пароходной пристани, на правомъ (нагорномъ) берегу Волги, въ 50 верстахъ отъ Нижнаго-Новгорода, съ усадьбой, сосновымъ лѣсомъ и хозяйствомъ на полномъ ходу, и безъ оного. Адресъ въ редакціи.

## ТЕЛЕГРАММЫ

Россійскаго Телеграфнаго Агентства.

Петербургъ, 14 априлъ. Вчера прибылъ въ Петербургъ Нансенъ съ супругой. На вокзалѣ для встречи собрались шведско-норвежскій посланникъ, вице-президентъ географическаго общества Семеновъ, вице-адмиралъ Макаровъ и другія лица, а также члены шведско-норвежской колоніи. Семеновъ привѣтствовалъ Нансена рѣчью отъ имени географическаго общества и передалъ Нансену пожалованный Государемъ Императоромъ орденъ Станислава 1 степени.

дует последний события и выражает убеждение, что право справедливости на ее стороне, а потому она не хочет отказаться от державных прав на остров Кубу.

Нью-Йорк, 15 апреля. Американский лейтенант высадился на берег Кубы близ Сент-Яго и отправился в лагерь инсургентов к Гарри, чтобы уговориться на счет подробностей вторжения на остров американцев при содействии инсургентов.

Нью-Йорк, 15 апреля. Сообщают из Кин-Веста о захвате испанского транспортного судна, на котором находилось 900 солдат.

Вашингтон, 15 апреля. Мак Кинли полагает, что при помощи блокады можно так заморить голодом Кубу, что испанцы будут вынуждены сдаться без боя. Если это случится, то в таком случае, как он ожидает, европейские державы, предводительствуемые Англией, принудят Испанию признать потерю Кубы и отказаться от продолжения войны. В Вашингтоне усиливается мнение, что дело до настоящей войны не дойдет, так как испанский флот остается по ту сторону океана.

Нью-Йорк, 16 апреля. Американский суд: «Нью-Йорк», «Цинциннати» и «Пуритан» бомбардировали форт Мутансас. Бой длился полчаса. Испанцы понесли большую потерю убитыми; американцы не имели никакого урона.

Нью-Йорк, 16-го апреля. Монитор «Террор» задержал испанское судно «Гайдо»,шедшее из Ливерпуля в Гавану с большим грузом съестных припасов и денег для испанских войск.

Мадрид, 17 апреля. Телеграмма Бланко подтверждает известие о бомбардировке Мантансаса. Бомбардировка продолжалась часть, но вреда не причинила. Французский и австрийский консулы протестовали против

бомбардировки, так как последняя состоялась без предварительного уведомления.

Лонгома, 17 апреля. Между Российской и Японией состоялось, как слышно, соглашение относительно Кореи.

Калькутта, 18 апреля. В Бенгальском законодательном совете официально возвещено о существовании чумы, которая занесена, вероятно, крысами на судах и пассажирах из Бомбея. До сих пор было 26 заболеваний, из них 12 со смертными исходами.

Нью-Йорк, 15 апреля. Сообщают из Кин-Веста о захвате испанского транспортного судна, на котором находилось 900 солдат.

Вашингтон, 15 апреля. Мак Кинли полагает, что при помощи блокады можно так заморить голодом Кубу, что испанцы будут вынуждены сдаться без боя. Если это случится, то в таком случае, как он ожидает, европейские державы, предводительствуемые Англией, принудят Испанию признать потерю Кубы и отказаться от продолжения войны. В Вашингтоне усиливается мнение, что дело до настоящей войны не дойдет, так как испанский флот остается по ту сторону океана.

Нью-Йорк, 16 апреля. Американский суд: «Нью-Йорк», «Цинциннати» и «Пуритан» бомбардировали форт Мутансас. Бой длился полчаса. Испанцы понесли большую потерю убитыми; американцы не имели никакого урона.

Нью-Йорк, 16-го апреля. Монитор «Террор» задержал испанское судно «Гайдо»,шедшее из Ливерпуля в Гавану с большим грузом съестных припасов и денег для испанских войск.

Мадрид, 17 апреля. Телеграмма Бланко подтверждает известие о бомбардировке Мантансаса. Бомбардировка продолжалась часть, но вреда не причинила. Французский и австрийский консулы протестовали против

татального дела в церковных школах Училищный совет при Св. Синоде признал полезным организовать летом текущего года по линии епархиальных педагогических курсов для учителей и учительниц церковно-приходских школ. Курсы будут иметь два отделения: для более опытных учителей и учительниц и для малоопытных, а предметами преподавания являются: церковное пение с церковным установом и методика предметов, преподаваемых в церковно-приходских школах. Кроме того, если по местным условиям окажется возможным и удобным, то при курсах будут организованы занятия по отдельным отраслям сельского хозяйства — садоводству, городничеству, пчеловодству и пр. Для практических занятий слушателей на курсах будут устроены образцовые начальные школы, и для теоретических — составлены библиотеки с двумя отделами: с учебниками, учебными пособиями и книгами для высококлассного чтения учащихся и с книгами для чтения учащихся в церковных школах. Такая библиотека по окончании курсов останется при епархиальном управлении совета или при управлении Училищного совета и, ежегодно пополняясь новыми книгами, будет представлять собой образцовые библиотеки церковных школ епархий.

С открытием повсеместно навигации министерством путей сообщения предполагается начать правильное и точное статистическое изследование наших внутренних водных путей сообщения, с целью собрать подробные сведения о количестве и роде грузов, переносимых по каждому пути из известные мѣсяцы, так и о количестве грузов, перевозимых на отдельных участках каждой реки.

В цѣлах лучшей подготовки учителей и учительниц одноклассных церковно-приходских школ к ведению учебно-воспитательной

работы. В настоящее время в министерство уже стали поступать соответствующие этизы, на основании которых и будет разработан план организации более обширного и деятельности участия старейшин в поставках военному вѣдомству.

«Новости» сообщают некоторые подробности о предстоящей реформѣ промышленного обложения. Къ платежу налога привлекаются, между прочимъ, лица, входящія въ составъ правленій промышленныхъ предпринимателей, члены учетныхъ и ревизионныхъ комиссій, биржевые маклеры, потарусы, инспекторы и агенты страховыхъ, пароходныхъ и транспортныхъ контор. Директоры и члены правленій платятъ по проекту, при жалованіи до 1,800 рублей, пятнадцать рублей, съ каждыхъ 100 руб. сверхъ этой суммы жалованья — отъ одного до двухъ рублей. Предполагается освободить отъ платежа налога отрасли сельско-хозяйственную, издательскую, учебную и художественную.

Юридический факультет при томскомъ университете окончательно сформированъ; занятия на немъ начнутся съ осени текущаго года.

Нынѣшній летомъ предполагается произвести рядъ щателенныхъ разработокъ на Уралѣ, съ цѣлью отысканія мѣсторождений алмазовъ.

«Красный Крестъ» ассигновалъ, въ счетъ ожидаемыхъ пожертвований 150 тыс. руб. для раздачи пострадавшимъ отъ неурожая. Пока въ «Красный Крестъ» поступило пожертвованій не много. Императорское вольно-экономическое общество также открыло приемъ пожертвованій, организовало особый комитетъ и разсыпало уполномоченныхъ въ неурожайныхъ мѣстностяхъ.

Отдельными земствами возбужденъ вопросъ объ обязательномъ снабженіи всѣхъ проравляемыхъ лошадей особыми полицейскими

свидѣтельствами, удостовѣряющими принадлежность лошади продавцу. Мѣроприятіе это вводится какъ наиболѣе вѣрный противовѣсь конокрадству, получившему, какъ известно, во многихъ губерніяхъ широкое развитіе.

Складная помощь, какъ бы незначительна она была въ размѣре, будетъ привита съ благодарностью.

Посылка по почтѣ адресуется въ СПБ., Императорское Вольное Экономическое Общество, въ Комитетъ для помощи пострадавшимъ отъ неурожая (Забалканскій пр., 33).

## Засѣданіе нижегородской городской думы 16 апреля.

Обсужденіе вопросовъ, внесенныхъ въ очередное засѣданіе думы, заняло три вечера засѣданія: 16, 17 и 18 апреля. Такое продолжительное время потребовалось для разсмотрѣнія отчетовъ городской управы: 1) по приходу и расходу денежныхъ суммъ за 1896 г., съ докладомъ ревизионной комиссіи и объясненіемъ городской управы, 2) по реализациіи и управлению имуществомъ Д. А. Обрядчикова, съ докладомъ комиссіи, разозвавшей этотъ отчетъ, и объясненіемъ управы, а также и вопроса по возникшему въ засѣданіи думы 26 марта инциденту относительно погоды, послужившему причиной заявленію предсѣдателя ревизионной комиссіи И. Ф. Ремера объ оскорблении этой комиссіи.

Въ первомъ засѣданіи шесть вопросовъ разсмотрѣніо подъ предсѣдательствомъ въ первый разъ недавно утвержденного заступника мѣста городского головы И. В. Богоявленскаго, который по этому случаю обратился къ гласнымъ съ рѣчью, выказавъ

Оно и въ стеклянѣ-то кипитъ,  
А съ виду цвету золотого...  
За угошеніе награда...  
И въ чашу перстень дорогой  
И почю, тайно ото всѣхъ,  
Несется къ быстрой переправѣ...  
  
IV.  
На постоаломъ нѣть огня;  
Кума не спить... Она готова  
Къ прѣздѣ книжаго сынка,  
Къ прѣму гостя дорогого...  
Чу! Слышень говоръ голосовъ...  
Вотъ по землѣ стучать копыта...  
Они... Черезъ минуту дверь  
Трешишь, сдашися и отбига...  
Кума встаетъ, зажгла свѣчу,  
На шумѣ идетъ полугага,  
Своихъ непрошенныхъ гостей  
Съ оплавившой свѣчкою встрѣчай...  
Но, видно, очи у кумы  
Сильнѣе остраго книжала;  
Взглянуть сынъ книжкѣ на нее,  
И словно къ мѣсту привокало...  
Забыль, зачѣмъ сюда пришелъ,  
И вмѣсто гнѣвнаго проклятия  
Къ колдунѣ руки протянулъ  
Для пощѣлупа и обѣяты...  
Такой волшебной красоты  
Онъ не видѣлъ, жива на свѣтѣ,  
И понялъ, какъ отецъ-старикъ  
Попалъ въ разставленныя сѣти...  
А тутъ холопъ еще присталъ  
И, подстрекаемъ силой вражей,  
«Не плохо волки», говорить,  
«Сперва попробовать намъ, книже!»  
Глядѣть — дубовый столь накрѣпъ,  
Кума виномъ гостей обносить  
И съ нею тайное шептанье  
И хлѣбомъ-солю закусить  
Недолго длилось... — «Вотъ тебѣ!»  
Сказъ онъ: «Стеклинка, изъ нея ты  
Холопы! Эй, ступайте прочь!  
Куму въ винѣ и угости;  
Тутъ зелье не простой работы;  
Я позвону, когда мнѣ надо...»

ПОЛВѢКА НАЗДЪ.  
Воспоминанія нижегородца.  
(Продолженіе).

Законоучителемъ былъ протоіерей Благовѣщенской церкви Лебедевъ; въ первомъ классѣ проходили Ветхій Завѣтъ по священной истории, составленной Анной Зонатагъ, и законоучитель требовалъ отъѣзда изъ города въ лето, чтобы изучить греческий языкъ. Ариѳметику преподавалъ Мухачевъ, прекрасно знавший свой предметъ, такъ что дома въ домѣ не приходилось приготовлять его уроковъ, но къ сожалѣнію наставникъ этотъ иногда являлся въ подпитіи и тогда, конечно, ничего уже не объяснялъ, а времѧ, сидя на кафедрѣ въ то время, какъ вызывали къ доскѣ ученикъ отвѣчать на вопросы. Еще были два учителя, страдавшіе той же слабостью и тоже явившіеся въ классѣ въ не-нормальномъ состояніи: немецкаго языка и географіи, къ сожалѣнію, оба весьма хороши, какъ люди и какъ наставники. Несмотря на обилие въ нашемъ классѣ отъчисленныхъ

Онъ всталъ, велить сѣдѣть коней;  
Сѣдѣть коней въ мигъ дворня сбита;  
Черезъ минуту у крыльца  
Быть лошадина копыта...  
Князь сѣлъ; холопъ спѣшилъ за нимъ  
Къ раскрытымъ челядью воротамъ;  
Несутъ улицей и вѣтъ  
Пропали вдругъ за поворотомъ...  
  
II.

Проходить день, а князя нѣть;  
Другой прошелъ, — его не видно,  
Никто вѣдѣтъ, где онъ.  
Княгинѣ болѣло и обидно...  
На третій день вернулся князь;  
Съ женой — ни слова, рвѣть и мечеть...  
Ничто вѣ радуетъ его—  
Ни травы, ни любимый кречетъ...  
Томитъ его и тяготитъ  
Необъяснимая кручинка:  
Бывало, прежде по часамъ  
Не налюбуется на сына,—

Теперь семья какъ словно нѣть;  
Все опротивѣло, постыло;  
Куда-то ѿдѣть по ночамъ;  
И прежде милое — не мило...  
На грѣхъ заѣхъ, видно, онъ  
Съ охоты, гостемъ запоздалымъ,  
На перевозѣ и до утра  
Спалъ у «кумы» на постоаломъ;

Его, сѣдаго старика,  
Опупаль, видно, бѣлья лукавый  
Моей любви ему, вишь, мало!...  
...Сынъ все узналъ. Проснулся въ немъ  
И къ матери любовь, и злоба;  
Всю ночь покою не дала  
Ему отцовская зазноба...  
Въ его горячей головѣ  
Кровавый замыселъ о мести—  
Княгинѣ любящая ласка  
Ему противна, сынъ забыть,  
Глазами вскинетъ — дрожь береть;  
И не страшить его огласка...  
Въ рѣчахъ — какая-то отвага...

Весна гуляетъ на дворѣ..  
Про новый грѣхъ несутся слухи...  
Княгини цѣлый день одна;  
Она не плачетъ, очи сухи...  
Былъ сынъ у неї, но и того  
Колдунья злая погубила:  
Ни мужъ, ни сынъ не устояль...  
И вѣтъ холода для посыла  
Княгиня кличетъ. Слухъ ходилъ,  
Что зелеными лѣсами,  
На кудыѣ, есть одинъ старикъ—  
Колдунъ. Онъ знается съ бѣсами,  
Онъ изъ злыхъ наборныхъ травъ  
Сварить смертельный отраву.  
Тогда съ разлучницей-кумой  
Она расправится на славу...  
— «Веди ко мнѣ его!» Старикъ  
Явился въ полвѣче на свиданье...  
Его къ княгинѣ провели,  
Кума виномъ гостей обносить  
И съ нею тайное шептанье  
И хлѣбомъ-солю закусить  
Недолго длилось... — «Вотъ тебѣ!»  
Сказъ онъ: «Стеклинка, изъ нея ты  
Холопы! Эй, ступайте прочь!  
Куму въ винѣ и угости;  
Тутъ зелье не простой работы;  
Я позвону, когда мнѣ надо...»







вѣ устроить телеграфные вѣтки въ наиболѣе опасныхъ мѣстахъ по всей Волгѣ и соединить ихъ съ ближайшими правительственными проводами.

— Состоящее подъ Высочайшимъ покровительствомъ Государа Императора костромское Александровское братство много лѣтъ уже постоянно и плодотворно занимается просвещенiemъ деревенского люда, облегченiemъ материальныхъ его нуждъ и врачеваниемъ физическихъ его недуговъ. Изъ только что появившагося отчета братства за 1897 г., дѣятельность его представляется въ очень отрадномъ видѣ.

Братство располагало на свою благотворительность къ 1897 г. капиталомъ въ 145,773 р. 67 к.; втечениіи 1897 г. оно пріобрѣло 31,209 р. 95 к., израсходовало 11,239 р. 25 к., а впродолженіи 18 лѣтъ издержало 101,939 р. 25 к. (ва постройку и покупку зданій 47,000 р.), такъ что къ 1898 г. осталось у братства 165,745 р. 37 к. Соціальность средствъ братства объясняется особыми симпатіями къ его дѣятельности со стороны членовъ, виновъ которыхъ простирались въ 1897 г. до 20,928 р., зато мѣстное духовенство пожертвовало лишь 107 р. 30 к., тогда какъ въ епархии до 1,000 церквей и если-бы пріять каждой внесъ только по рублю, то образовалось бы 1,000 руб. Блестящему состоянію учрежденій братства и въ особенности финансовой его части оно обязано существеннымъ образомъ попечителю своему, тайному сов. И. Е. Бѣльеву.

— Неурожай, поразившій нѣкоторыя мѣстности самарской губерніи, особенно тяжело отозвался на татарскомъ населеніи новоузенскаго уѣзда. Послѣдствіемъ крайне плохого питания явилась цинга, которая, несмотря на инфекционную форму, принала поваленный характеръ, распространяясь все сильнѣе и сильнѣе.

Съ особенной силой, по словамъ „Сын. От.“, цинга свирѣпствуетъ въ слѣдующихъ татарскихъ деревняхъ: Алтатъ, Верхазавѣ и Сафаровъ. Въ концѣ февраля въ этихъ трехъ деревняхъ, по свѣдѣніямъ мѣстного земского врача г. Дружинина, было около 300 цинготныхъ больныхъ. Всѣмъ заболѣвшимъ земство выдаетъ муку, мясо, капусту, лукъ, чай и сахаръ. Но бѣда въ томъ, что въ очень многихъ домахъ болѣзнь поразила цѣлую семью, „отъ мала до велика“, не оставивъ ни одного здороваго, такъ что некому приготовить пищу, некому сварить щи или поставить самоваръ. Положеніе этихъ без помощныхъ, нищихъ людей поистинѣ ужасное, такъ какъ большинство изъ нихъ вслѣдствіе болѣзни не въ состояніи даже двигаться. Для ухода и кормленія больныхъ необходимы люди, которые бы безотлучно находились въ постигнувшихъ цингою деревняхъ. На помощь этимъ несчастнымъ явилось губернское земство, командировавшее къ нимъ санитарный отрядъ, состоящий изъ врача, фельдшера, фельдшерица и сестеръ милосердія.

(Курьеръ).

ПЕРМЬ. Пермской губернскай земской управой констатированъ крайне любопытный фактъ, основанный на точныхъ статистическихъ свѣдѣніяхъ, что большинство заботъ земства, направленныхъ къ экономическому улучшенію народнаго хозяйства, какъ-то: распространеніе среди мѣстного населенія земледѣльческихъ машинъ и орудій, пособій на выдачу пособій мѣстнымъ попечительствамъ, имѣется въ виду организовать губернское, задача котораго главнымъ образомъ будуть сосредоточены на изысканіи средствъ для выдачи пособій мѣстнымъ попечительствамъ.

— Въ Самарѣ 7 апрѣля городскимъ комитетомъ попечительства о народной трезвости открылся народный театръ, устроенный на средства попечительства. Открытие театра сопровождалось особыніемъ торжествомъ, въ

присутствіи многочисленной публики и мѣстныхъ административныхъ властей, при чьемъ произнесены были рѣчи городскимъ головой и священникомъ о. Альбіциемъ. По окончаніи торжества занавѣсь сцены была поднята и на сценѣ среди декораций и зелени былъ поставленъ портретъ Государа Императора, передъ которымъ хоръ пѣвчихъ исполнилъ народный гимнъ. Въ тотъ же день, вечеромъ, была дань любителями первый народный спектакль. Крестьянамъ, стражущимъ обезспечениемъ материальныхъ его нуждъ и врачеваніемъ физическихъ его недуговъ. Изъ только что появившагося отчета братства за 1897 г., дѣятельность его представляется въ очень отрадномъ видѣ.

## ПО РОССИИ.

ЧЕЛЯБИНСКЪ. Недородъ въ 19 центральныхъ губерніяхъ Европейской Россіи вызывалъ усиленную отправку хлѣба изъ Сибири и Приуралья, при чьемъ произошла обычаяя желѣзно-дорожная исторія. Хлѣба ввозился на главныя станціи з.-сибирской дороги и челябинско-пермской участка больше 1000 вагоновъ въ день, а грузилось не болѣе 150. Конечно, образовались повсюду громадныя залежи, хлѣбъ гнилъ, разсыпался и „усыхалъ“ гораздо болѣе, чѣмъ положено по нормамъ. Мелкие продавцы и производители, вздумавши сами непосредственно отправлять хлѣбъ, перебанкротились или вмѣсто барышей не вернули и своей цѣны за испорченный хлѣбъ. На помощь имъ пришли частные банки—волжско-камский, торгово-промышленный и др. Они обильно и щедро выдавали ссуды подъ хлѣбъ, а теперь предлагаютъ правителству на свой счетъ построить элеваторы и зернохранилища въ Челябинскѣ, Уфѣ, Курганѣ, Перми, Кирово-Чепецкѣ и др. рабочихъ станціяхъ западно-и средне-сибирскихъ жел. дорогъ. Въ Уфѣ былъ построенъ элеваторъ блаженой памяти управлѣніемъ общественныхъ работъ, но оказался никуда негоднымъ и недостроеннымъ. Теперь сама жизнь потребовала постройки свѣти элеваторовъ даже на сибирскихъ ж. дорогахъ, не говоря уже о сѣти дорогъ Европейской Россіи. Она давно нуждается въ устройствѣ и развитии на всей сѣти ссудо-складочно транспортной операции, безъ которой мѣстные производители находились всецѣло во власти комиссаровъ и кулачковъ. Нашъ городъ съ переводомъ въ него управления и контролемъ западно-сибирской ж. дороги сталъ неизвестенъ и похожъ на другое города; оживился и обстроился. Теперь же вѣроятно, что управление переведутъ въ Омскъ или Томскъ, а Челябинскъ опять превратится въ переселенческий остановочный пунктъ, какимъ былъ прежде.

(Курьеръ).

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

Въ отчетѣ по комитету сибирской желѣзной дороги, охватывающемъ дѣятельность въ теченіи пятилѣтія (1893—1897 гг.), приведены затраты, составляющія общую стоимость сооруженія великаго сибирскаго рельсоваго пути. Стоимость эта слагается изъ слѣдующихъ частичныхъ суммъ: 1) на западно-сибирскую желѣзную дорогу, безъ круго-байкальскаго пути, 50,743,177 р.; 2) на средне-сибирскую—97,766,591 р.; 3) на вѣтви Екатеринбургъ-Челябинскъ—6,535,258 руб.; 4) на южно-уссурійскую—22,416,284 р.; 5) на сѣверо-уссурійскую—22,461,130 р.; 6) на иркутскую байкальскую вѣтвь—2,405,914 руб.; 7) на паровую перешправу черезъ озеро Байкал—3,404,171 р.; 8) на забайкальскую дорогу—72,447,186 р.; 9) на томскую вѣтвь—2,609,765 р.; 10) на вѣтвь Ононъ—китайская граница—32,727,600 р.; 11) на вѣтвь Никольское—китайская граница—8,811,120 руб.; 12) на пермь-котласскую—36,513,886 руб. и 13) разныя дополнительныя затраты—12,167,865 р., а всего затратъ—371,009,947 руб. Въ счетѣ этой послѣдней суммы уже отпущено 325,991,320 р. Кроме того, израсходовано 11,957,327 р. на слѣдующія вспомогательныя предприятия, связанные съ постройкой сибирской желѣзной дороги: топографическая и астрономическая работы, переселенческое дѣло, межеваніе, учрежденіе

бюро изысканій и т. п., все это служитъ на пользу только болѣе состоятельной группѣ деревенскихъ хозяевъ, въ рѣдкихъ случаяхъ пользуются холзевыми средней зажиточности и почти никогда бѣдняки. Признаю, что наиболѣе существенную помощь бѣднякамъ могло бы окказать снабженіе безлошадныхъ хозяйствъ рабочими лошадьми, та же управа вычислила, что количество безлошадныхъ хозяйствъ въ данное время еще болѣе увеличилось, чѣмъ то

было въ 1896 году, когда общая цифра безлошадныхъ дворовъ въ итогѣ по губерніи составляла въ среднемъ 14%; итъ, уѣздахъ съ заводскимъ населеніемъ эти цифры доходили до 25% общаго количества дворовъ.

ODOEVЪ, тульской губ. Тульскимъ губернскимъ земствомъ устроено въ Одоеѣ обширный черепичный заводъ, изготавляющій для нуждъ мѣстного населенія кровельную черепицу, которая отличается хорошимъ качествомъ. Крестьянамъ, стражущимъ обезспечениемъ материальныхъ его нуждъ и врачеваніемъ физическихъ его недуговъ. Изъ только что появившагося отчета братства за 1897 г., дѣятельность его представляется въ очень отрадномъ видѣ.

Братство располагало на свою благотворительность къ 1897 г. капиталомъ въ 145,773 р. 67 к.; втечениіи 1897 г. оно пріобрѣло 31,209 р. 95 к., израсходовало 11,239 р. 25 к., а впродолженіи 18 лѣтъ издержало 101,939 р. 25 к. (ва постройку и

покупку зданій 47,000 р.), такъ что къ 1898 г. осталось у братства 165,745 р. 37 к. Съ постройкой и главное участие въ нихъ, какъ сообщаютъ „Сам. Газ.“, приняли на себя чины мѣстнаго акціонаго надзора и ихъ семейства.

## PO RОССИИ.

ХАРЬКОВЪ. Земства харьковской губерніи подвергли обложению земскими сборами помѣщенія казенныхъ винныхъ лавокъ, признанныхъ торгово-промышленными, занедѣнными въ извѣстномъ циркулярѣ министерства дороги и челябинско-пермского участка больше 1000 вагоновъ въ день, а грузилось не болѣе 150. Конечно, образовались повсюду громадныя залежи, хлѣбъ гнилъ, разсыпался и „усыхалъ“ гораздо болѣе, чѣмъ положено по нормамъ. Мелкие продавцы и производители, вздумавши сами непосредственно отправлять хлѣбъ, перебанкротились или вмѣсто барышей не вернули и своей цѣны за испорченный хлѣбъ. На помощь имъ пришли частные банки—волжско-камский, торгово-промышленный и др. Они обильно и щедро выдавали ссуды подъ хлѣбъ, а теперь предлагаютъ правителству на свой счетъ построить элеваторы и зернохранилища въ Челябинскѣ, Уфѣ, Курганѣ, Перми, Кирово-Чепецкѣ и др. рабочихъ станціяхъ западно-и средне-сибирскихъ жел. дорогъ. Въ Уфѣ былъ построенъ элеваторъ блаженой памяти управлѣніемъ общественныхъ работъ, но оказался никуда негоднымъ и недостроеннымъ. Теперь сама жизнь потребовала постройки свѣти элеваторовъ даже на сибирскихъ ж. дорогахъ, не говоря уже о сѣти дорогъ Европейской Россіи. Она давно нуждается въ устройствѣ и развитии на всей сѣти ссудо-складочно транспортной операции, безъ которой мѣстные производители находились всецѣло во власти комиссаровъ и кулачковъ. Нашъ городъ съ переводомъ въ него управления и контролемъ западно-сибирской ж. дороги сталъ неизвестенъ и похожъ на другое города; оживился и обстроился. Теперь же вѣроятно, что управление переведутъ въ Омскъ или Томскъ, а Челябинскъ опять превратится въ переселенческий остановочный пунктъ, какимъ былъ прежде.

(Курьеръ).

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

Въ отчетѣ по комитету сибирской желѣзной дороги, охватывающемъ дѣятельность въ теченіи пятилѣтія (1893—1897 гг.), приведены затраты, составляющія общую стоимость сооруженія великаго сибирскаго рельсоваго пути. Стоимость эта слагается изъ слѣдующихъ частичныхъ суммъ: 1) на западно-сибирскую желѣзную дорогу, безъ круго-байкальскаго пути, 50,743,177 р.; 2) на средне-сибирскую—97,766,591 р.; 3) на вѣтви Екатеринбургъ-Челябинскъ—6,535,258 руб.; 4) на южно-уссурійскую—22,416,284 р.; 5) на сѣверо-уссурійскую—22,461,130 р.; 6) на иркутскую байкальскую вѣтвь—2,405,914 руб.; 7) на паровую перешправу черезъ озеро Байкал—3,404,171 р.; 8) на забайкальскую дорогу—72,447,186 р.; 9) на томскую вѣтвь—2,609,765 р.; 10) на вѣтвь Ононъ—китайская граница—32,727,600 р.; 11) на вѣтвь Никольское—китайская граница—8,811,120 руб.; 12) на пермь-котласскую—36,513,886 руб. и 13) разныя дополнительныя затраты—12,167,865 р., а всего затратъ—371,009,947 руб. Въ счетѣ этой послѣдней суммы уже отпущено 325,991,320 р. Кроме того, израсходовано 11,957,327 р. на слѣдующія вспомогательныя предприятия, связанные съ постройкой сибирской желѣзной дороги: топографическая и астрономическая работы, переселенческое дѣло, межеваніе, учрежденіе

бюро изысканій и т. п., все это служитъ на пользу только болѣе состоятельной группѣ деревенскихъ хозяевъ, въ рѣдкихъ случаяхъ пользуются холзевыми средней зажиточности и почти никогда бѣдняки. Признаю, что наиболѣе существенную помощь бѣднякамъ могло бы окказать снабженіе безлошадныхъ хозяйствъ рабочими лошадьми, та же управа вычислила, что количество безлошадныхъ хозяйствъ въ данное время еще болѣе увеличилось, чѣмъ то

было въ 1896 году, когда общая цифра безлошадныхъ дворовъ въ итогѣ по губерніи составляла въ среднемъ 14%; итъ, уѣздахъ съ заводскимъ населеніемъ эти цифры доходили до 25% общаго количества дворовъ.

ODOEVЪ, тульской губ. Тульскимъ губернскимъ земствомъ устроено въ Одоеѣ обширный черепичный заводъ, изготавляющій для нуждъ мѣстного населенія кровельную черепицу, которая отличается хорошимъ качествомъ. Крестьянамъ, стражущимъ обезспечениемъ материальныхъ его нуждъ и врачеваніемъ физическихъ его недуговъ. Изъ только что появившагося отчета братства за 1897 г., дѣятельность его представляется въ очень отрадномъ видѣ.

Братство располагало на свою благотворительность къ 1897 г. капиталомъ въ 145,773 р. 67 к.; втечениіи 1897 г. оно пріобрѣло 31,209 р. 95 к., израсходовало 11,239 р. 25 к., а впродолженіи 18 лѣтъ издержало 101,939 р. 25 к. (ва постройку и

покупку зданій 47,000 р.), такъ что къ 1898 г. осталось у братства 165,745 р. 37 к. Съ постройкой и главное участие въ нихъ, какъ сообщаютъ „Сам. Газ.“, приняли на себя чины мѣстнаго акціонаго надзора и ихъ семейства.

— Состоящее подъ Высочайшимъ покровительствомъ Государа Императора костромское Александровское братство много лѣтъ уже постоянно и плодотворно занимается просвещенiemъ деревенского люда, облегченiemъ материальныхъ его нуждъ и врачеваниемъ физическихъ его недуговъ. Изъ только что появившагося отчета братства за 1897 г., дѣятельность его представляется въ очень отрадномъ видѣ.

Братство располагало на свою благотворительность къ 1897 г. капиталомъ въ 145,773 р. 67 к.; втечениіи 1897 г. оно пріобрѣло 31,209 р. 95 к., израсходовало 11,239 р. 25 к., а впродолженіи 18 лѣтъ издержало 101,939 р. 25 к. (ва постройку и

покупку зданій 47,000 р.), такъ что къ 1898 г. осталось у братства 165,745 р. 37 к. Съ постройкой и главное участие въ нихъ, какъ сообщаютъ „Сам. Газ.“, приняли на себя чины мѣстнаго акціонаго надзора и ихъ семейства.

— Состоящее подъ Высочайшимъ покровительствомъ Государа Императора костромское Александровское братство много лѣтъ уже постоянно и плодотворно занимается просвещенiemъ деревенского люда, облегченiemъ материальныхъ его нуждъ и врачеваниемъ физическихъ его недуговъ. Изъ только что появившагося отчета братства за 1897 г., дѣятельность его представляется въ очень отрадномъ видѣ.

Братство располагало на свою благотворительность къ 1897 г. капиталомъ въ 145,773 р. 67 к.; втечениіи 1897 г. оно пріобрѣло 31,209 р. 95 к., израсходовало 11,239 р. 25 к., а впродолженіи 18 лѣтъ издержало 101,939 р. 25 к. (ва постройку и

покупку зданій 47,000 р.), такъ что къ 1898 г. осталось у братства 165,745 р. 37 к. Съ постройкой и главное участие въ нихъ, какъ сообщаютъ „Сам. Газ.“, приняли на себя чины мѣстнаго акціонаго надзора и ихъ семейства.

— Состоящее подъ Высочайшимъ покровительствомъ Государа Императора костромское Александровское братство много лѣтъ уже постоянно и плодотворно занимается просвещенiemъ деревенского люда, облегченiemъ материальныхъ его нуждъ и врачеваниемъ физическихъ его недуговъ. Изъ только что появившагося отчета братства за

чила ихъ отъ продажи своего платья, защищая же ихъ въ матрацъ изъ болзни, чтобы ихъ не украли. Защитникъ подсудимыхъ, прис. п. г. Безсоновъ, ходатайствуетъ объ оправданіи ихъ, указывая, что оговоръ одного подсудимаго противъ другого, сдѣланый лишь при полицейскомъ дознаніи не повторенный при предварительномъ слѣдствии и на судѣ, является слишкомъ ничтожной уликой, что объясненіе Юровой относительно найденныхъ у нее денегъничѣмъ по дѣлу не опровергнуто и при полицейскомъ дознаніи проѣблено не было и что, наконецъ, самъ потерпѣвшій Кулигинъ, какъ установлено доказанными дѣлами, былъ сильно пьянъ, пьяны были и Юрова съ Сорокиной, почему въ данномъ случаѣ вполнѣ естественно предположить наличность простой, пьяной скоры. Присяжные засѣдатели вынесли подсудимымъ оправдательный вердиктъ.

Въ тотъ же день въ окружномъ судѣ слушалось, при закрытыхъ дверяхъ, дѣло по обвиненію нижегородского цехового Алексея Алексеева Шляхтина, уже лишенаго всѣхъ особыхъ правъ и преимуществъ, въ изнасилованіи мѣдсанской дѣвицы г. Княгинина Екатерины Степановой Орловой. Защищалъ подсудимаго прис. п. г. Безсоновъ. вердиктомъ присяжныхъ засѣдателей Шляхтина оправданъ.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ.

«Journal de St.-Petersbourg» по поводу испанско-американского конфликта пишетъ:

«Автономія, которую желаетъ дать Кубъ испанское правительство, конечно, установила бы въ колоніи свободный режимъ, но огромное большинство въ Соединенныхъ Штатахъ находитъ это недостаточнымъ. Нѣть никакого сомнѣнія также, что текстъ резолюцій, принятыхъ обѣими палатами и конгрессомъ, долженъ быть повести къ войнѣ. Событія уже нельзя было остановить послѣ того, какъ эти резолюціи были приняты. Положеніе сразу измѣнилось. Относительно поведеній вождей инсургентовъ мнѣніи печати расходятся. Согласно извѣстіямъ нѣкоторыхъ изъ немецкихъ газетъ, многие изъ этихъ вождей готовы стать на сторону испанцевъ, предполагаютъ испанское господство присоединенію къ Соединеннымъ Штатамъ. Они тѣмъ болѣе склонны сдѣлать это теперь, что исключеніе изъ резолюцій параграфа, касающагося признанія кубанской республики, объяснено ими, какъ доказательство стремленія Соединенныхъ Штатовъ присоединить Кубу. Надо, однако, различать между инсургентами смѣшанного происхожденія и тѣми, въ жилахъ которыхъ течетъ африканская кровь и которые составляютъ пришлый элементъ въ инсуррекціонномъ движениі. Первые ни въ какомъ случаѣ не желаютъ присоединенія къ Соединеннымъ Штатамъ, вторые же легко примирятся съ этимъ. Трудно, конечно, на такомъ разстояніи сказать, какое теченіе преобладаетъ на Кубѣ; что же касается населенія, остающагося вѣрнымъ Испаніи, то, разумѣется, оно готово на все жертвы.

Въ настоящее время въ испанскихъ республикахъ Нового Свѣта обнаруживается довольно значительное движение въ пользу Испаніи. Быть можетъ, никогда еще чувство солидарности со своимъ прежнимъ отечествомъ не проявлялось въ этихъ республикахъ въ такой сильной степени. Впрочемъ, и для большинства кубанцевъ болѣе или менѣе широкая автономія составляетъ предѣлъ желаемаго. Но въ нынѣшнемъ конфликте,

## СМѢСЬ.

именно, прошлое всѣю тѣжестью давить на настоящее. Общественное мнѣніе Соединенныхъ Штатовъ стъ такою горячностью слѣдило за всѣми перипетіями борьбы на Кубѣ и такъ ясно показывало свои симпатіи инсургентамъ, что столкновеніе было, такъ сказать, вызвано силой вещей».

Соединенные Штаты. Планъ войны въ Соединенныхъ Штатахъ былъ выработанъ еще долго до посланія Мак-Кинлея. По словамъ американскихъ газетъ, онъ заключается въ слѣдующемъ: «Флотский капитанъ Симпсонъ выйдетъ изъ Кей-Веста во главѣ 15 боевыхъ судовъ съ целью напасть на Гавану. Американскій флотъ совершенно готовъ къ бою и можетъ въ 10 минутъ покинуть Кей-Вестъ. Летучая эскадра, состоящая изъ пяти быстроходныхъ судовъ американского флота, выйдетъ подъ начальствомъ Шлея къ Порт-Рико, а азиатская эскадра подъ начальствомъ Девея направится къ Филиппинскимъ островамъ. Въ теченіе 48 часовъ будутъ сосредоточены 100,000 человекъ въ Атланти—чрезвычайно важный пунктъ штата Георгія, въ которомъ скрещиваются 12-ть желѣзодорожныхъ линій. Поѣзда для отправки войскъ будутъ ждать уже наготовѣ, и такъ какъ изъ Атланти тянутся шесть желѣзодорожныхъ линій къ портамъ Мексиканского залива, а именно къ Новому Орлеану, Галвестону, Мобилю, Пенсаколѣ, Портъ-Лоэ, Сидеръ-Кейсу, Тампѣ и др., то надѣются, что войска эти удастся быстро доставить къ южному берегу Соединенныхъ Штатовъ и тамъ посадить на ожидающія ихъ суда. Высадка американскихъ войскъ на Кубѣ должна послѣдовать подъ Матансасомъ, послѣ чего экспедиціонный корпусъ двинется къ Гаванѣ, отстоящей всего на 50 англійскихъ миляхъ. Въ американскомъ военномъ вѣдомствѣ извѣстно, что форты, защищающіе входъ въ Гавану, сильно вооружены и что доступы къ ней преграждаются множествомъ подводныхъ минъ.

О подготовительной стадіи американско-испанского конфликта столичныи газеты передаютъ слѣдующія подробности.

Испанское правительство обратилось къ нѣкоторымъ державамъ, въ томъ числѣ къ Германіи, съ предложеніемъ о продажѣ орудій. Въ Берлинѣ, однако, сомнѣваются, что тамъ согласились продать орудія какои-либо изъ воюющихъ странъ. То же испанское правительство обратилось къ Англіи съ прослѣбою о заключеніи займа, при чёмъ въ обезпечениѣ уплаты долга предложило одну изъ своихъ колоній, главнымъ образомъ Филиппинские острова. Въ общественности парахъ Нью-Йорка разбиты палатки, въ которыхъ происходит пріемъ новобранцевъ. Одна эскадра, состоящая изъ пяти крейсеровъ, получила приказъ патрулировать вдоль береговъ Атлантическаго океана. Студенты университета ежедневно упражняются въ военномъ дѣлѣ, съ цѣлью вступить въ армію въ качествѣ офицеровъ. Міами во Флоридѣ укрѣпляется. Правительство Соединенныхъ Штатовъ ведетъ переговоры съ судоходнымъ обществомъ «Beaver» относительно покупки четырехъ судовъ по 400,000 долларовъ каждое. Оно же хочетъ приобрѣсти два судна у другого судоходного общества. Въ Кей-Вестѣ ушли два морскихъ батальона, предназначенные для высадки на Кубѣ. Въ американскомъ посольствѣ въ Лондонѣ много англичанокъ записалось въ качествѣ сестеръ милосердія. Изъ Кливленда въ Сандинику отправлено восемьдюймовое орудіе, вѣсъщее 31,000 фун.

Отходъ изъ Сормова:	Отходъ изъ Канавина:
въ 8 ч. 20 м. ут.	въ 9 ч. — ут.
• 10 • — • 12 • — • 4 • — • 7 • — вч.	• 11 • — • 1 • 30 и. дн. • 5 • — • 9 • — вч.

По праздничнымъ днамъ ходятъ добавочные поѣзда: изъ Сормова въ 10 ч. веч. и 2 ч. ночи, а изъ Канавина въ 1 и 3 ч. ночи.

### Библиотеки и музеи.

Городская Общественная Библиотека и читальня общества распространенія начального образования (Большая Печерка, д. Богоявленского).

Городской художественный и исторический музей (въ Дмитровской башне) открытъ: съ 1-го апреля по 1-е октября съ 10 ч. до 5 ч. пополудни, съ 1-го октября по 1-е апреля—съ 10 ч. утра до 3 ч. пополудни.

Естественно-исторический музей (земскій) открытъ для обзора ежедневно съ 10 до 3 час. пополудни. (Уголъ, Тихоновской и Мартыновской ул., д. губернскаго земства).

## Содержаніе № 17.

Телеграммы „Россійскаго Телеграфнаго Агентства”. Вѣсты изъ столицъ.—Отъ состоящаго при Императорскому Вольному Экономическому Обществу Комитета для помощи пострадавшимъ отъ штурма.—Засѣданіе нижегородской думы 16 апреля.—Хроника.—Живые вопросы, Н.—Театръ и музыка, А. С.-евъ.—Корреспонденціи: г. Сергачъ, Балахнинскій у., д. Семилово, ардатовъ, у., Пармсово, луконовъ, у.—Сельско-хозяйственный отдѣлъ.—Волжская вѣстя.—По Россіи.—Разныи извѣстія.—І. І. Паульсонъ, (некролог).—Памятникъ казаку Дежневу.—Судебная хроника.—За границей.—Смѣсь.—Справочный отдѣлъ.—Объявленія.—Фельстоны: Кума. (Неизданная поэма изъ волжскихъ преданий Д. Н. Садовникова).—Полѣвка назадъ, (воспоминанія нижегородца) М. П. М-цикій.—Письма изъ Казани, Казанія.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

### ПРОШУ СЧИТАТЬ НЕДѢЙСТВИТЕЛЬНЫМЪ

потерянный мною билетъ ссудной кассы Л. Н. Трифоновой за № 10683.

В. Е. Троцкій. 3-2.

ВЫДАЕТЪ ССУДЫ: подъ I заемъ . . . . . 250 руб.

, , , II . . . . . 220 ,

, , , Дворянскій заемъ . . . . . 200 ,

а подъ другія процентныя бумаги 10% ниже биржевой цѣны.

ПРИНИМАЕТЪ на храненіе % бумаги, оплачиваетъ срочные купоны и всѣ тиражные билеты; Государственного банка бесплатно.

ВПРЕДЬ ДО ИЗМѢНЕНІЯ ПЛАТИТЬ:

По вкладамъ на 1 годъ . . . . . 5½%

, , , 6 мѣсяцевъ . . . . . 3½ ,

До востребованія и по текущему счету . . . . . 3 ,

СТРАХУЕТЬ ВЫИГРЫШНЫЕ БИЛЕТЫ ОТЪ ТИРАЖА ПОГАШЕНИЯ:

1-го по—р.—к., 2-го по—р.—к. и дворянскаго по—р. 85 к.

ПРИНИМАЕТЪ переводы денегъ на города, где есть канторы Т-ва, С.-Петербургъ, Казань, Саратовъ и Екатеринбургъ.

Всѣ иногороднія порученія исполняетъ въ точности.

Кантора открыта съ 8½ ч. утра до 3½ ч. дня, кроме воскресныхъ и праздничныхъ дней.

ПЕРВОКЛАССНЫЕ ВЕЛОСИПЕДЫ

„ЭНФИЛЬДЪ“

Главный складъ для оптовой и розничной продажи Торговый домъ

ДЕВІСЪ и АЛЕКСѢЕВЪ

МОСКВА. Рождественка, уг. Кузнецк. м. д. Третьяковыхъ. ТРЕБУЙТЕ КАТАЛОГИ.

ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ 1896 г.

СОВЪТУЕМЪ УПОТРЕБЛЯТЬ ЕДИНСТВЕННОЕ ПО КАЧЕСТВУ И ДЕШЕВИЗНЕ 1896 г.

ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ 1896 г.

МЫЛО

„ВЭРА-МЮСКЪ“

20 коп. кусокъ

Парфюмерія „СЪВЕРНАЯ ФЛORA“

С. А. ПРОКОФЬЕВЪ и К°

ПРОДАЕТСЯ

ВѢДѢВЪ

МОСКВА. Среднѣе ряды, № 25.

ВѢДѢВЪ

ВЪ ТИПОГРАФІИ ГУБ. ПРАВЛЕНІЯ ИМѢЕТСЯ ВЪ ПРОДАЖѢ

АЛФАВИТНЫЙ СПИСОКЪ СЕЛЕНІЯМЪ НИЖЕГОРОДСКОЙ ГУБ.

Цѣна книги 75 коп., съ пересылкой 1 руб.



## СОСТОЯНИЕ СЧЕТОВЪ

## НИЖЕГОРОДСКАГО КУПЕЧЕСКАГО БАНКА

Основанъ въ 1870 году.  
Складочный капиталъ 120 паевъ по 5.000 руб.  
Плата дивиденда производится въ Нижн.-Новгородѣ  
въ Правленіи Банка

на 1-е апрѣля 1898 года.

## АКТИВЪ.

Касса (государственные кредитные билеты и разменная монета).	108.097 10
Текущій счетъ: въ Нижег. Отдѣл. Государственного банка	299.804 66
Учетъ векселей, имѣющихъ не менѣе 2-хъ подписей	2.105.834 32
Учетъ соло-векселей съ обезп. торг. обязат.	3.000 —
Специальные текущіе счета подъ обеспеченіе on call.	494 —
долгъ подъ прав. гарант. 139.058 80	
цѣн. бум. (негарант.) 92.990 88	232.049 68
" векселя . . . . .	440.246 98
	672.296 66
Ссуды на сроки подъ залогъ:	
Правительствомъ гарант. цѣн. бум. . . . .	144.810 —
негарантированныхъ . . . . .	13.950 — 158.760 —
Государственный %/о бумаги, принадлежащія:	
1) Задачному капиталу . . . . .	199.158 71
2) Оборотному капиталу . . . . .	59.017 38
3) Кассѣ вспоможенія служащимъ Банка . . . . .	4.813 57
4) Для специального назначенія . . . . .	501 58
	263.491 24

## Корреспонденты банка:

по счетамъ ихъ (Loro) выплаченные переводы . . . . .	158.411 84
Банка (Nostro) суммы, полученные по отосланнымъ векселямъ на комиссію . . . . .	313.731 61
	472.143 45
Текущіе расходы . . . . .	11.478 58
Расходы, подлежащіе къ возврату . . . . .	9.294 74
Операционные расходы . . . . .	1.037 92
Имущество . . . . .	5.744 37
Гербовый сборъ . . . . .	22 40
Итого Р. С. . . . .	4.111.499 44

## ПАССИВЪ.

Складочный капиталъ	600.000 —
Запасный капиталъ	202.986 54
Резервный капиталъ . . . . .	71.000 — 873.986 54
Вклады: на текущіе счета	799.559 83
безсрочные . . . . .	71.750 —
срочные . . . . .	2.107.588 68
	2.978.898 51

## Корреспонденты банка:

по ихъ счетамъ (Loro) суммы, получ. по прислан. векселямъ . . . . .	52.947 34
" счетамъ банка (Nostro) выданные переводы . . . . .	36.357 43

Невыплаченный по паямъ банка дивидентъ . . . . .	15.600 —
Проценты, подлежащіе уплатѣ по вкладамъ . . . . .	30.623 72
Проценты, подлежащіе уплатѣ по текущимъ счетамъ . . . . .	3.848 45
	34.472 17

Проценты, отчисленные отъ 1897 къ 1898 году . . . . .	R. 52.140 12
Проценты и комиссія, полученные въ 1898 году . . . . .	52.173 43

## Исключаются:

Проценты, начисленные по вкладамъ и текущимъ счетамъ за 1898 г. Р.	28.687 —	75.626 55
Суммы, поступившія въ возвратъ понесен. убытк. за прошедш. года . . . . .		646 —
Государственный сборъ съ доходовъ отъ денежныхъ капиталовъ . . . . .		1.832 —
Переходящія суммы . . . . .		33.386 17
Страховка билетовъ . . . . .		405 10
Касса вспоможенія служащихъ . . . . .		7.341 63

## Банкъ имѣетъ:

вклады на храненіе . . . . .	R. 2.350.900 р. — к.
векселя на комиссію . . . . .	" 520.659 " 72 "
Итого Р. С. . . . .	4.111.499 44

Правление.